
 
 

 
2012 

 

2012 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Relatório de Avaliação  

Comunidade 



 RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO 

 

Mod.PGM.21/0  2 

9,29%

90,71%

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

Não Sim

Conhece a nossa Instituição?

AVALIAÇÃO DE SATISFAÇÃO À COMUNIDADE 

 

I – Enquadramento Geral 

A Avaliação da Satisfação à Comunidade foi realizada a partir do preenchimento 

pela população, do Mod.PGM.25, Inquérito da Satisfação à Comunidade. 

As questões consideradas no Inquérito foram: Conhecimento da Instituição pela 

Comunidade; Forma como tomou conhecimento da Instituição; Importância do 

Trabalho desenvolvido pela mesma; Existência de divulgação/informação dos 

programas/atividades desenvolvidas; Funcionamento da Instituição. 

De modo a obter respostas ao Questionário, o mesmo foi aplicado durante as 

atividades propostas pela APPDA Viseu: “Workshop – Intervenção em sala de aula”; 

“Lançamento dançante a favor dos bombeiros voluntários”; entre outras. Para além 

deste método, utilizou-se a aplicação survs que permite o preenchimento online dos 

questionários, ficando automaticamente registado numa base de dados da mesma 

aplicação. Foram assim obtidas 93 Respostas ao Questionário online e 58 em papel, 

posteriormente analisados pelo Gestor da Qualidade. 

 

II – Resultados Obtidos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gráfico 1 – Conhecimento da Instituição. 

No que se refere ao conhecimento que a comunidade tem acerca da Instituição, 

os resultados mostram que 90,91% dos inquiridos afirmam conhecer a APPDA Viseu e 

apenas 9,29% desconhecem-na (ver gráfico 1). 
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Gráfico 2 – Forma como tomou conhecimento da Instituição. 

A grande maioria dos inquiridos tomou conhecimento da Instituição através de 

pessoas conhecidas (55,33%), uma menor percentagem através das atividades 

desenvolvidas (22,67%), 12% referiram que foi através da internet e 10% por outros 

meios (ver gráfico 2).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gráfico 3 – Importância do trabalho desenvolvido na Instituição. 

 

No que se refere ao trabalho desenvolvido pela Instituição, a totalidade (100%) 

dos inquiridos consideram-no importante (ver gráfico 3). 
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Gráfico 4 – Existência de divulgação/informação dos programas/atividades 

desenvolvidas. 

 

A maioria das pessoas inquiridas (77,24%) afirma existir divulgação/informação 

dos programas/atividades da APPDA Viseu (ver gráfico 4). 

 

 

 

 

 

Gráfico 5 – Funcionamento da Instituição. 

 

 

Quanto à representação que os inquiridos têm acerca do funcionamento da 

Instituição, o Gráfico 5 mostra que a maior parte considera bom (30,83%), 50,38% 

considera muito bom e cerca de 17,29% excelente. Nenhum dos inquiridos considerou 

um mau funcionamento da Instituição. 
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Foram ainda apresentadas algumas sugestões de melhoria, tais como: 

 

 Dar maior visibilidade da Instituição e suas atividades / divulgação; 

 Melhoria das instalações / adequação das instalações; 

 Fazer / continuar workshops / formações de ajuda aos pais / profissionais, dos 

diferentes níveis /graus de autismo e também de apoio psicológico aos pais 

 Promover equipa de amas ou outras pessoas voluntárias ou pagas para ficar com 

as crianças pontualmente; 

 Criação de um centro de atividades educacionais, que englobe crianças, jovens e 

adultos de várias idades; 

 Criação de uma empresa social que possa dar trabalho aos jovens autistas, 

mediante as competências de cada um. Por ex: produzir artigos manufaturados, 

tipo artesanato, objetos úteis (porta chaves, individuais de mesa, centros de 

mesa, toalhas individuais de mesa) 

 Criação de uma residência coletiva para pessoas autistas onde tenham 

infraestruturas comuns como biblioteca, enfermaria, refeitório, etc.; 

 Entidades Públicas mais atentas e colaborantes e maior envolvimento de 

voluntários e sócios; 

 Procurem fazer parcerias com empresas que possam financiar as vossas 

atividades e encontrar postos de trabalho para os mais velhos; 

 Residência para os jovens; 

 Apelo a um maior envolvimento dos membros da APPDA;  

 Maior campanha para angariação de apoios financeiros; 

 Desenvolverem maior nº de atividades para adolescentes e adultos com autismo; 

 Protocolo de cooperação /parcerias com as escolas. 

 

Todas as sugestões recolhidas serão analisadas e acompanhadas no mapa de 

Acompanhamento das Sugestões de Melhoria. 
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III – Conclusão 

Tendo em conta os resultados obtidos no tratamento estatístico do Inquérito de 

Satisfação à Comunidade, pode-se concluir que a APPDA Viseu é uma Instituição 

bastante conhecida na região. 

Contudo, a maioria da população conhece a Instituição através de pessoas que 

nela trabalham (familiares, amigos, vizinhos) e não tanto pelas atividades 

desenvolvidas, Internet ou pelos media. Assim, é fundamental uma maior divulgação 

das atividades desenvolvidas na Instituição, seja pela Internet, imprensa local ou através 

de cartazes, folhetos afixados na cidade, de forma a que, o conhecimento da Instituição 

corresponda ao conhecimento real das atividades e trabalho desenvolvidos pela mesma 

e não apenas ao “ouvir falar” desta.  

Esta conclusão vai de encontro a outra das questões no Inquérito presente – 

divulgação/informação dos programas/atividades desenvolvidas pela APPDA Viseu, à 

qual uma pequena amostra dos inquiridos considera não existir ou ser insuficiente. 

Apesar disso, a comunidade reconhece que o trabalho desenvolvido pela 

Instituição é de facto muito importante, sendo que o funcionamento desta se situa entre 

o muito bom e o excelente. 

A aposta futura numa maior e eficiente divulgação do trabalho que se realiza 

dentro e fora da Instituição é crucial para uma maior visibilidade e projeção da APPDA 

Viseu. 
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IV – Proposta de Acção 

 

De encontro com a necessidade de divulgação da Instituição e suas atividades, 

propõe-se a uma melhor dinamização através das redes sociais, nomeadamente 

facebook e um maior contacto com os media através do Jornal Diário de Viseu. 
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